致敬江苏兰陵化工集团有限公司创立 40 周年系列报道之三【风华篇】

热点 Economy

协同作战"硬核力量"其利断金

■ 本报记者 李丙驹

兰陵人弘扬"创新、求实、团结、奉献"的兰 陵精神,把一个名不见经传的小厂打造成了引 领行业的国内驰名品牌企业。在他们的思想 中,没有攻不破的堡垒,更没有不敢干的事业。

目前,面对行业更大对更大、更快对更快、 更强对更强的竞争格局,江苏兰陵化工集团有 限公司董事长、总经理陈春源和他的同仁们凝 聚"硬核力量",踏着时代的节拍,以他们的智 慧和高昂的斗志勾勒出企业发展的新蓝 图——打造"百年兰陵"。兰陵人在中国土地 上,继续唱响永不言败的风华之歌。

"三驾马车":

一体化运作攻坚突破

在董事长、总经理陈春源带领下,兰陵集 团把业务不断向相关领域拓展延伸,涂装工 程、钢结构工程壮大成为集团业务的强势板 块。由过去单一的涂料产品生产商发展成为涂 料营销、涂装施工、钢构营销三驾马车,齐头并 进、紧密联动的综合性企业,形成"集团化经 营、一体化运作"的新格局、大格局。

如今,兰陵集团旗下拥有江苏兰陵高分子 材料有限公司、江苏兰陵涂装工程有限公司、 江苏兰陵钢结构工程有限公司三家子公司。集 团核心企业江苏兰陵高分子材料有限公司具 备年产各类涂料 10 万吨的生产能力,"兰陵" 牌防腐涂料、防火涂料、船舶及海工装备涂料、 桥梁涂料、建筑涂料、新能源涂料、彩钢涂料、 粉末涂料共八大门类十六个系列近千个花色 品种,广销国内外市场。

作为工程专业承包壹级资质与工程设计 甲级资质企业,江苏兰陵钢结构工程有限公司 具备年生产能力10万吨轻、中、重钢结构、网 架结构、压型彩钢板的能力,采用全电脑设计, 拥有国内先进的机械加工设备和检测仪器,是 中国建筑金属结构协会定点生产企业。



兰陵集团属下子公司江苏兰陵涂装工程 有限公司是防腐防火保温工程专业承包一级 资质企业,1000多个大型防腐、防火、装饰、保 温等涂装施工工程成为行业工程优质样板,彰 显其行业成就。

企业业绩呈现逐年上升势头,总产值连年 递增,市场不断拓展。2019年总销售收入比 2018年增长 25%;2020年被陈春源定位为兰 陵集团的"致敬四十年,而今迈步登上更新台 阶之年"、"全要素生产率持续提升之年"和"市 场开发战略性攻坚突破之年",虽然历经新冠 肺炎疫情的洗礼和劫难,但兰陵人始终饱含激 情,坚定信念,必将实现稳中求进、稳重快升的 美好愿景,再创营销总量大幅增长,为今后五 年、十年、二十年,乃至更长时间的高质量发展 和全面可持续发展奠定坚实有力的强大基础。

精英团队:团结就是力量

陈春源以高超的平衡技巧和协调艺术,搭

建起一个优秀的团结、和谐的核心领导团队。 这是一种出众的经营与管理智慧。

肩担责任推动兰陵事业上台阶,敢为人先。 陈春源最信奉"百年树人"的道理,在企业不同 层面上进行的大刀阔斧的改革,为集团挺立中 国同行头牌企业进而"称霸"世界同行铺平道 一坚持实施人才强企战略,大力加强人才 队伍建设,保障实现企业永续发展。

做百年企业,这是不少企业家朝思暮想的 心愿。但是,要真正实现这个目标,仅有决心是 远远不够的。陈春源深谙此理,坚持人才强企 战略,毅然踏上"百年树人"的道路,殚精竭虑 地壮大一支决胜未来的劲旅,以"百年树人"的 远见,打造一支永不言败的精英团队,尤其注 重大力选拔使用优秀年轻干部,一大批德才兼 备的青年人已经担任了各条线岗位负责人。团 结就是力量,陈春源招贤纳士,汇聚志同道合 的业界精英,打造了一支具有全球视野、战略 思维的高层领导人才队伍、经营管理人才队



伍、创新型科研领军人才队伍和复合型技术技 能人才队伍,形成了人才辈出、人尽其才、才尽 其用的生动局面。不忘初心与使命,兰陵人所 向披靡势如破竹,立志赢在未来。

兰陵集团现有在岗员工500余人,拥有企 业发展所需的各类中高级专业技术职称人员 150人,全员素质逐年提升,员工结构更加合 理,人才队伍更加年轻化、知识化、专业化和高

注重人文关怀与成长"共鸣",激发员工与 企业共发展的情怀,塑造个性化的企业文化。 在兰陵文化精神滋养下,海纳百川,包容共享, 陈春源引领兰陵人纵横四海。陈春源坦言, "2019年我们兰陵集团能够实现逆势增长,创 造历史最佳成绩,这是全体员工齐心协力、同 甘共苦、开拓进取、奋勇拼搏的良好结果。"

合作单位:携手屹立市场之巅

兰陵人用 40 年心血塑造了行业"王者风

范"丰碑,屹立市场之巅。一直以来,他们坚持 "大央企、大国企、大上市企业、大外资企业"的 大市场开发定位不动摇,加大央企投资重大项 目建设市场开发力度。

兰陵集团产品体系健全,不断拓展与国家 大央企和大国企合作,积累了稳定和优质的客 户群体,这是企业突出的优势所在,产品广泛 应用于钢铁冶金、石油石化、煤化工、钢结构、 机械装备、电力、家电、船舶与海洋工程、建筑 工程、桥梁工程、隧道工程、水利工程、能源工 程、环保工程、市政公用工程及场馆设施建设 等行业领域,成为了中国石化、中国石油、中国 海油、国家能源集团、万华集团、延长石油、陕 西煤化集团、中国建筑、中国中铁、中国铁建、 中国交建、中国中冶、中国化学、上海建工、北 京建工、北京城建等众多大央企、大国企、大型 上市企业的主力供应商、可持续合作伙伴和战 略合作伙伴。兰陵集团多年来一直致力于为这 些大央企、大国企提供涂料及钢结构一体化解 决方案和优质服务,在长期的紧密合作中,承 担了众多投资建设项目中的涂料配套服务、涂 装工程和钢结构工程的专业总承包服务,建立 了良好的市场声誉和品牌地位。

逐鹿市场,整合资源抢占国内国际市场, 2018年4月18日,陈春源代表兰陵集团受邀 参加在北京中石化集团总部举行的 2018 年— 2020年战略合作协议签约仪式。此次签约仪 式,中石化仅仅邀请了23家供应商参加,兰陵 集团成为中石化全国涂料供应厂商中力邀的 一家。得益于潜心研发造就的"技术红 利", 兰陵集团以投标产品均名列前三的优异 成绩,成为了中石化招标的最大赢家之一,其 中防腐涂料、钢结构防火涂料位列第一名。

卓有成效的市场营销举措,以及市场寒冬 中积蓄力量抢占先机的国际竞争案例让世人 瞩目。市场开发拓展走上良性循环轨道,不断 推动兰陵集团朝着"百年兰陵"目标,走向科学 和谐再发展的历史新纪元。





●涂料 4 产车间







●重型钢结构项目竣工投产



●重型钢结构生产车间

■ 王圣志 刘高阳 张浩然

千年隋唐古迹点亮灯光,宋都城墙下游人 如织,"米"字形高铁交汇处,城市商业体夜间 烟火升腾……今年的夏夜,河南都市的灯火分 外璀璨

面对常态化疫情防控阶段消费市场的复 杂局面,河南多地通过培育文旅消费集群、发 挥特色文化优势等方式,打造夜间休闲旅游品 牌、挖掘消费潜能,"夜经济"成为提振消费的 "热引擎"。

"古都夜八点"点亮聚集效应

晚8点,伊河畔,月光映照了千年的龙门 石窟,初上灯火。

在 LED 冷光源的投射下,这里的数千个 窟龛,10万余尊造像显得更加静雅、肃穆。宏 伟的卢舍那大佛身旁,游客可以看到阿难尊者 阳光下难以辨识出的彩色线条,迦叶尊者的残 像上,嘴角表情显得更加坚毅。

"夜晚的龙门石窟细节更加丰富了,相比 白天,更适合细细观赏佛教造像艺术。"游客吴 芳在夜游龙门石窟时感叹。

从夜游龙门开始,应天门"古城夜韵"灯光 秀、"唐谣"演绎……进入5月以来,洛阳的夜

灯火阑珊焕生机

-河南"休闲夜游"激活消费市场扫描

晚愈发缤纷多彩。立足于厚重的隋唐文化底 蕴,洛阳正通过创新夜游产品打响"古都夜八 点"品牌,激活文旅消费。

"我们推出了8项特色主题活动和8个夜 间文旅消费集聚地,就是希望游客和市民品味 洛阳的独特夜色文化魅力。"洛阳市文化广电 和旅游局副局长薛善民说。

随着夜间文旅消费聚集地的形成,其消费 带动辐射作用初步显现。"我们现在店内的销 售额相比今年3月中旬恢复营业时翻了一 番。"洛邑古城内,汝阳刘毛笔店店员葛欢介 绍,随着夜间游人的增多,他们经营的文化产 品开始热销。

沉浸式文化体验延长消费时间

端午期间,在位于开封的历史文化主题公 园清明上河园,东京夜市正式开市。

走入金水门,数百米的街巷上,商户清一

色宋服宋装打扮,说书、皮影、相声等夜市小剧 场沿街林立,走入其中,就仿佛融入了《清明上 河图》的长卷。

"我听说今天只要穿宋装就可以免费入 园,摆摊也可以免费,就想来体验下。"本地游 客周冰雅说,她觉得夜晚的清明上河园更有 "宋范儿","毕竟,夜市就是从北宋时期的开封 发源的。

一幅《清明上河图》,一部"流量收割机"。 宋文化有多受欢迎?在清明上河园,几位工作 人员向记者展示了他们的短视频账号,几个由 他们随手拍摄的园内实景演出场景,平台播放 量均超过千万。

依托800多年历史的宋文化,开封推出和 升级了"东京夜市""微梦大梁门""东京梦华" 等一批新的夜间游览产品,以沉浸式文化体验 延长游人游览时间,挖掘消费潜力。

"我们一直在用国内最先进的声光舞美技

术对'东京梦华'等实景演出进行升级,剧本也 在不断更新,今年也依然在投入。"清明上河园 市场部经理刘栋介绍,升级后,游客平均游览 时间从3小时延长到了6小时,人均消费也从 100元左右提升到了300元左右。

"现在到了晚上不到城墙上散散步,总 觉得少了点什么。"开封市宋都城墙景区办 公室负责人刘晓明说,围绕着14.4公里的城 墙,开封将一系列历史文化景点和消费场景 连接在一起, 无形中增加了人们的消费时

特色城市商业体发挥"夜能量"

晚上7点,天色微暗,位于郑州市郑东新 区的龙湖里商业体验中心已是人头攒动。精致 的雨棚下,各类手工艺品、首饰、玩具摊点显得 错落有致。不远处,餐饮店设在门外的露天桌 椅已经被预订一空。

被称为"最有规格的集市", 夜晚的龙湖里 颇受年轻人欢迎。以龙湖里为代表,郑州一些 城市夜间商圈、商业体通过创新服务业态,增 加服务品种和项目,不断聚集人气,实现消费

在"城市会客厅"海汇中心,特色风格的建 筑里分布着30多家主题餐厅、酒吧、茶馆,一 店一景一故事。在高新区朗悦·公园茂,广场上 每晚都有音乐、巡游、舞蹈表演、露天电影,客 流攀升。

"我们要做有品质的集市。"龙湖里商业体 验中心相关负责人李景说,之前,龙湖里主要 以餐饮为主,缺少"逛"的地方,这次吸纳的摊 点,以工艺品、首饰等为主,集市和餐饮相互成 就,能实现共同发展,"保守估计,每天能吸引 顾客两三千人。"

郑州市政府相关负责人介绍,目前,郑州 市还将对各县市区夜经济活动进行评选,市财 政对前三名分别给予100万元、80万元、50万

在一系列举措的支持下,河南旅游消费市 场恢复初见成效。今年端午假期,河南省旅游 市场恢复居全国前列,全省共接待游客 575.96 万人次,同比恢复了61%,旅游收入18.05亿 元,同比实现恢复了40%。

金融总量充足 信贷供需两旺

-央行有关负责人解析上半年金融数据

■ 吴雨

上半年,我国新增人民币贷款 12.09 万亿 元,同比多增 2.42 万亿元。疫情影响下,贷款 为何增加较多? 宏观杠杆率会否持续攀升? 下 阶段货币政策走向如何?对于市场关注的热点 问题,中国人民银行有关负责人7月10日一 一进行了解答。

数据显示,今年上半年,我国广义货币供 应量和社会融资规模增速均明显高于去年同 期。6月末,广义货币(M2)余额同比增长 11.1%,社会融资规模存量同比增长12.8%,人 民币贷款余额同比增长13.2%。

人民银行调查统计司司长阮健弘在当日

举行的上半年金融统计数据新闻发布会上介 绍,上半年金融总量充足,货币政策传导效率 明显提升,服务实体经济效率较高,有效支持 了疫情防控和经济社会发展。

在上半年社会融资规模增量中,对实体经 济发放的新增人民币贷款创历史最高水平。在 阮健弘看来,上半年企业贷款增加较多,是实 体企业资金需求增加和金融支持力度加大两 方面共同作用的结果。

近期央行的一项信贷需求调查显示,企业 信贷供需两旺,一方面,被调研银行当前已经审 批的企业贷款规模超去年前三季度;另一方面企 业贷款的提款率比去年同期高5.1个百分点。

在谈及二季度宏观杠杆率情况时,阮健弘

表示,受疫情影响,一季度我国宏观杠杆率提 升了14.5个百分点,二季度可能还会上升。这 种阶段性上升是金融扩大对实体经济信用支 持的体现,实际上为未来更好地保持合理的宏 观杠杆率水平创造了条件,应允许当前宏观杠 杆率阶段性上升。

超 12 万亿元的新增贷款投向了哪里?数 据显示,上半年,企(事)业单位贷款增加8.77 万亿元,约占各项新增贷款的72.6%。可见,绝 大部分新增贷款投向了实体经济。

记者从央行了解到,分行业看,制造业、基 础设施等领域贷款增长较快;分企业规模看, 中小微贷款增速明显。5月末,普惠小微贷款 余额 12.9 万亿元,同比增长 25.4%,高于人民

87342251(传真)

币各项贷款的增速12.2个百分点。

与此同时,上半年房地产融资情况较为稳 数据显示,5月末,全口径的房地产融资增 速为 10.3%, 比同期社会融资规模增速低 2.2 个百分点。

人民银行金融市场司司长邹澜介绍,人民银 行一直着力引导金融机构优化信贷结构,把投向 房地产的金融资源控制在适度范围内。近年来, 房地产行业新增贷款占各项贷款增量的比例逐 年下降,5月份房地产新增贷款占比已降至25%。

人民银行行长易纲日前通过视频连线参加 第十二届陆家嘴论坛时表示,预计全年人民币贷 款新增近20万亿元。上半年已经新增贷款12.09 万亿元,下半年的信贷走势将会如何?

广告经营许可证:川工商广字 5100004000280

"下半年货币信贷以及社融规模会保持平 稳增长的态势。"人民银行货币政策司副司长 郭凯表示,一方面,信贷投放要和经济复苏的 节奏相匹配,如果信贷投放节奏过快会产生资 金淤积,无法有效使用。另一方面,价格要适 度,贷款利率适当下行但也不能过低,否则会 产生套利、资源错配等问题。

郭凯表示,下半年,稳健的货币政策要更 加灵活适度,综合利用各种货币政策工具,保 持流动性合理充裕。要抓住合理让利这个关 键,保市场主体。继续深化LPR改革,推动贷 款实际利率持续下行和企业综合融资成本明 显下降,为经济发展和稳企业保就业提供有利 条件。 (据新华社)

成都科教印刷厂印刷

电话: (028)87319500 地址:四川省成都市一环路西三段 33 号附 1 号